

·株洲市会计管理局
遗失 Z552000017801
号开户许可证正、副本
·株洲市天元区泰山
山学校工会委员会遗
失 J5520006825601 号
开户许可证正本

湘菜文化体验馆落户株洲

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳通讯员/刘元) 3月12日,湘菜文化体验馆落户湖南省商业技师学院。省机关事务管理局党组书记、局长唐恒忠,省人社厅党组成员、副厅长焦华芳,省机关事务管理局党组成员、副局长陈瑞芳出席揭牌仪式。

湘菜文化体验馆是湖南省商业技师学院湘菜非遗传承及烹饪教育产教融合的建设性成果。该馆分为历史馆、名人馆、器皿馆、食材馆、智能厨房、技艺展示厅六大功能区,总建筑面积1700余平方米。全馆集文化展示、技艺传承、产品研发于一体,以传播湖湘饮食文化

为初衷,通过展示湘菜古老记载、历代名人与湘菜的不解之缘以及湘菜现代发展史,生动地展现了湘菜文化的深厚底蕴。此外,该馆还设置炊具器皿馆、生态食材馆、智能厨房等智能体验设备,能让参观者全方位感受湘菜的独特风味。

湖南省商业技师学院有关负责人表示,下一步,学院将以此为契机,吸引更多人走近湘菜、爱上湘菜,将体验馆打造成为湖湘饮食文化研究、传承、推广和发展的前沿阵地,培养出更多技艺精湛、富有创新精神的湘菜人才,推动湘菜产业蓬勃发展。

守护公众全面健康 安利打造高品质生活消费新体验



安利上海体验馆社群活动现场。图片来自网络

日前,中消协公布2025年消费维权年主题为“共筑满意消费”,作为大健康产业领军企业,安利以创新推动产品与服务升级,为消费者打造高品质生活消费新体验,推进满意消费。

经过90年的发展,安利纽崔莱已成为全球坚持有机种植、深耕植物营养的膳食补充剂领军品牌。研发端,在广州、上海设立研发中心,在无锡建成安利(中国)植物研发中心,开展植物营养和有机种植的研发工作,推动中草药种植创新。生产端,安利依托遍布全球的134个自有农场和认证

农场,今年还将在华投建首个自有有机农场,打造“从种子到成品”的绿色产业链。

同时,安利遍布全国的100多家体验馆/体验店,兼具销售、体验、社交、互动等功能,成为社区居民的健康推广中心和美好生活沙龙。今年2月,安利上海体验馆重装启幕,打造“美好生活共创空间”和“健康生活方式推广中心”,消费者可以参与健康检测、美食制作、健身活动,享受艺术展或小型音乐会,一站式满足高品质健康生活消费需求。

此外,安利持续优化“安利云购”官方网购平台,智能化推荐产品;物流端与京东合作,打造高效配送体系,一、二线城市24小时即可到货,偏远地区3天内送达。安利全线产品执行“无因退货制”,消费者最高可享受长达30天的退换货保障,远高于“7天无理由”。

(通讯员 王璨)

编者按

日前,以“株洲有礼 文明出行”为主题的大型公益活动“寻找株洲好司机”落下帷幕。活动从公交车驾驶员、出租车驾驶员、快递外卖员等六大领域选出了60名“株洲好司机”和“行业之星”,他们是扎根运输服务一线的优秀代表,用安全驾驶诠释职业操守,以文明礼让传递城市温度,既展现了各类从业者的精神风貌,也为全民共建文明出行树立了鲜活标杆。

此次活动不仅是对职业驾驶人的正向激励,更是以榜样力量推动全社会形成遵纪守法、文明礼让的出行风尚,为株洲创建更高水平文明城市注入强劲动力。本报就此推出“车轮上的文明”系列报道,深入讲述这些优秀代表坚守岗位、暖心服务的动人故事,让文明出行的理念随榜样之光漫润城市肌理。

早晨六点半的约定 她从未爽约

——“车轮上的文明”系列报道①

【人物简介】

段艳云,女,北汽银建巴士汽车服务有限公司驾驶员。在2024年度“寻找株洲好司机”活动中,获评出租车好司机。

株洲日报全媒体记者/赖杰琦

段艳云的微信朋友圈封面定格着八个字:“路遥知马力,日久见人心。”这位穿梭于株洲大街小巷的“的姐”,既见过凌晨五点空寂的神农架帝像,也熟悉湘江落日余晖中跃动的粼粼波光。对于“何为好司机”的提问,她的理解是“凭良心做事,用热情服务”,而守约重信、拾金不昧等文明精神更是早已贯穿于她的日常点滴中。

清晨六点半的约定

3月10日清晨六点半,天元大桥旁的小区还笼罩在细雨中,段艳云已准时将车停在小勇(化名)家楼下。这是她与这名高二学生的约定——半年多来,每个上学日的清晨,她都如同闹钟般精准抵达。

这份特殊的缘分始于小勇父母的求助。因双方工作繁忙而孩子又要7时15分前抵达离家9.4公里的学校,加之小区附近早高峰打车难,他们通过银建巴士雷锋车队寻找“专属司机”。要求“技术过硬、细心负责”。经过多次沟通、反复挑选,段艳云成了小勇的“专属司机”。从此,无论是暴雨倾盆还是寒风刺骨,她的出租车总会提前十分钟亮起双闪灯等候。“今天开学,阿姨祝你学业更上一层楼!”今年元宵节这天,她特意准备了一个祝福红包,让少年惊喜得红了眼眶。



一面锦旗,见证了“的姐”段艳云每日清晨风雨无阻护送高二学子到校的温情故事。受访者供图

一小时的守候见证人心

车队休息室里,一面“雷锋精神 品德高尚”的锦旗记录着另一个故事。去年5月7日,段艳云载着通电话的唐先生前往新马工业园的项目工地,直至对方下车都未察觉异常。等红灯时,后座闪过的黑包令她心头一紧,打开一看,里面有现金、银行卡及各种证件、资料、票据、图纸等。“这么多的贵重物品,失主肯定急坏了!”段

艳云当即调头返回工地。没有联系方式,就用最朴实的办法:守株待兔。功夫不负有心人,一个多小时后,她终于看见了狂奔而来的唐先生。面对塞到手中的500元酬金,她笑着摆手:“这是该做的本分,哪能收钱?”次日,锦旗上的烫金字为这段等待写下注脚。

如今,段艳云依然时不时会去擦拭出租车顶上的“雷锋车队”灯牌。当问及坚持的动力时,她转动方向盘拐过熟悉的街角:“握紧良心这根‘方向盘’,路自然越走越越亮。”

啃下硬“骨头”

◀◀上接1版

无数人像潮水般涌入合泰、富家垅。这里像一张盘根错节的网,合泰大街是主干,主干上长出几条枝干,总是挤满了各式各样的小型载货车,枝干中又分出许多看不见尽头的丫杈,狭窄弯曲,只有电瓶车能在其中穿行。

该片区的房屋普遍建于20世纪90年代至2010年期间。至2020年,该片区自建房达1687栋。

“每个人都这么做,没人觉得不妥。”郭建曾向单福元吐槽:“但一下子多出这么多房子,谁都怕。”

焦虑,仅仅是焦虑而已。因为从数据上看,在服饰产业高歌猛进的时代,这些成了微弱的背景音。2020年,株洲服饰产业实现总规模1015.3亿元,其中,包含该片区在内的芦淞市场群占据总规模的70%以上。

野蛮生长后,合泰、富家垅片区已临近“失序”的边缘。只是,身处其中的人,谈及未来,觉得很遥远的事。

隐忧

“实在太吵了,闭上眼睛后觉得四面八方都是人,中间就隔着一个木板。”

2013年,19岁的何园扛着蓝色的编织包,从深口进了合泰,仅干了一个月,就和电话那头的兄弟抱怨。

何园觉得不可思议,一个五层高的楼房里,会是这般模样:

隔着木板之间,夫妻吵架的叫骂声、孩子的哭声、手机的音乐声,混杂着缝纫机的机器声,所有分贝在这里共处,却没有交融,它们钻进这个空间里的每一个角落。

“都快神经衰弱了。”所有人都这么觉得。

人们无法准确说清,合泰、富家垅片区发展,究竟是从何时开始失调,最后,又如何演变成肉眼可见的矛盾。

“在30年的发展过程中,片区因开发商分割卖地,宅基地违规交易等原因,导致缺乏统筹规划,出现了基础设施不完善、消防安全隐患多、环境卫生脏乱差、产业发展无规范等突出问题。”荷塘区政府公开的一份资料显示。

尽管多年来,市、区两级层面对于突出的问题一直在抓,也一直在想办法解决片区环境问题。

荷塘区提供的数据显示,引入网格化系统后,2017年安全隐患排查效率提升4倍,当年火灾事故同比下降37%。

2020年,荷塘区发布《关于合泰、富家垅片区综合整治的公告》,整治内容包含三合一场所、消防通道、乱搭乱建5项……

可有挑剔的人依然不解:“哪个地方不是刚整治没多久就恢复原样了,抓住主要矛盾了吗?”



合泰、富家垅片区密密麻麻的房屋。荷塘区委宣传部供图

沉痾,需下猛药。2022年春末,4·29长沙楼房地塌事故像一道惊雷,惊醒了每一个人。

不久后,全省进行自建房安全专项整治,合泰、富家垅片区在内在重点区域,涉及房屋1687栋,其中,经营性自建房776栋。“生产、经营、住宿聚集在同一楼,火灾隐患触目惊心。”省安委办专项督导组检查该片区时指出。

那段时间,会议、讨论、调研在市、区两级层面密集展开,有序推进,围绕这项重点工作,大家进一步统一了思想认识,决定彻底开展安全整治工作,动员片区先做房屋鉴定,再安装消防设施,并将住宿、工厂依次分开。

大家的目标一致:促进社会参与、激发社会活力,增进人民福祉。这是系统思维,也要统筹兼顾。

可真要干起来,难题显而易见:所涉及自建房中,存在开发商统一开发出售宅基地交易后个体自建,村集体与开发商合作共建和本地居民在旧房原址改扩建四种复杂的关系,一团乱麻。

“这也是各类乱象”年年查、年年改、年年有的根源所在。”荷塘区委调研组出示的一份调研报告显示。

更何况,还要往房东、老板的口袋里掏钱装消防设施。

单福元起初是不愿意配合整改的,荷塘区月塘街道袁家湾消防专干蒋建国,带着社区专班组进来那会儿,他气冲冲地将人推了出去,门摔得砰砰响。

“别的事都好商量。”单福元一边摆手,一边算起账:房屋鉴定费按每平方米

10元计算,他要花2万元,后期的消防整改意味着要重新找房子、装修,再装上消防设施。

“我要多花四倍的钱,才能租到同样面积的房子,更何况,消防设备还要让我掏钱!”他摊开双手,语速急切:“更何况这两年生意不好做啊!”

何园也不愿意挪地方,在他的生活半径里,已经习惯了这样的生活方式,更何况,片区实行“以时计价”的工钱计算方式,时间意味着金钱。

郭建也有难言之隐,前两年关掉了自家的工厂,年初购置的价值20万元设备就这样打了水漂。

“要是换在以前,我怎么会不支持?”郭建指了指身后的屋子,霉斑像蜘蛛网一般附着在墙面上。

合泰、富家垅片区承载着这群人年轻时壮志凌云的梦想,也承受了生活的跌宕起伏,生意的潮起潮落,他们早已把这里当家。

攻坚

安全专项整治,说白了是做优社会治理,这是党员干部都要回答的新课题。

“千难万难,我们一定要‘啃’下这块‘硬骨头’。”项目专班负责人蔡世华为大家加油鼓劲,可整治从哪里入手?

“牵牛要牵牛鼻子”。有党员干部提出,不妨先从做房东、居民工作入手。

找到起关键作用的人至关重要。蒋建国再次找到单福元。

“你先告诉我,钱怎么办,我这两年年年亏钱,一家子要不要生活?”单福元看到蒋建国,这次连门都不开。

本周天气会暖和一点

株洲日报全媒体记者/王娜

眼下的株洲气温,正应了那句“欲减罗衣寒未去”。就像昨天下午,市区气温在16℃左右。虽然不算冷,但还是会让人生出“要是能再暖一点就好了”的感叹。

3月以来,株洲阴晴雨雨,忽冷忽热,天气变化很快。本周接下来的日子,这样带有鲜明春季特点的天气还将持续,雨水会以不同的姿态轮番出现,有时变化依然会快得人眼花缭乱。

相比上周,本周整体气温会迈上一个台阶,感觉更接近春天。这个星期大多数日子最低气温都会在10℃以上,前一陣早晚的凉意会慢慢褪去。

今天	北部大雨,南部中雨	12~15℃
明天	全市大雨,北部局地暴雨	12~15℃
后天	中雨,南部局地大雨	7~10℃
风向	北风	
风力	2~3级	
(市气象台3月12日16时发布)		

公告

事由:下列机构经国家金融监督管理总局株洲监管分局批准更名,换发金融许可证。
机构名称:中国农业银行股份有限公司株洲金山支行
机构编码:B0002S343020035
许可证流水号:01138575
业务范围:核准为其上级授权的经营范围
批准成立日期:1998年5月21日
机构住所:湖南省株洲市金城路12号
联系人及电话:唐婷 28295198
发证机关:国家金融监督管理总局株洲监管分局

拍卖公告

受委托,我定于2025年3月28日14:30在株洲市天元区长江南路利江花园4栋303按现状公开拍卖汉德车桥(株洲)齿轮有限公司不可搬迁设备残值资产(具体详见设备清单)。评估价207.5392万元,起拍价为208万元,竞买保证金50万元,拆、运保证金50万元。标的自公告之日起至拍卖前4天在标的所在地现场展示,咨询、保证金缴纳(到账为准)、竞买手续办理截止至2025年3月27日16:00。竞买人应在规定时间内凭付款凭证及有效证件、设备拆、运方案等相关证明材料到利江花园4栋303办理竞买登记手续后方可取得竞买资格。

联系人:18075767079唐

湖南三宸拍卖有限公司
2025年3月13日

广告
接待
热线
28835396